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A megegyezés
Meg nem ismerjük a gabona 

rendelet et, a föídbirtokreform 
tervezetének részletei sem kerül 
tek még a nyilvánosság elé, a 
miniszterek mai és tegnapi tanács­
kozásairól megjeleni kommünikék 
azonban azt jelentik, hogy min­
den ellentét megszűnt, ami csak 
ebben a két nagy fontossága kér 
désében a kormány tagjai között 
fölmerültek, sőt a legközelebbi 
napokban már a létrejött meg­
állapodások személyi konzek­
venciáit is látni fogjuk. Hin­
nünk kell tehát, hogy a meg­
állapodások mindazokat a társa 
dalmi rétegeket is ki fogják elé­
gíteni, amelyek az említett kér­
désekben a legközvetlenebbül 
vannak érdekelve : a gabonaren­
delet lehetővé fogja lenni, hogy 
a kisjövedelmű emberek is ellás­
sák magukat elsőrendű élelmi­
szerekkel, amellett mindenképen 
biztosítani fogja a termelő kö­
zönséget is, hogy megkapja azt. 
ami jogosan megilleti, a földbir­
tok re form pedig földhöz fog ji 
látni minden igénylőt, aki érde­
mes és méltó arra, hogy földhöz 
jusson, viszont nem fogja kiseb­
bítve érezni magát a reform által 
a társadalomnak az a része sem, 
amelynek jogaiba e reform révén 
az állam magasabb szempontok­
tól vezettetve belenyúlni kény­
telen.

Csakis ez lehet az alapja a 
miniszterek megállapodásának és 
csakis ez lehet a garanciája a 
társadalmi béke helyreállásának. 
A gabona-ellátás és a földbirtok 
reform kérdése volt az, amely 
hosszú időn át valósággal ál land ó- 
sitottaa válságot, e miatta két kér­
dés miatt nem foghatott hozzá 
a törvényhozás az igazi alkotó 
munkához, ezek a kérdések rob­
bantották ki időről-időre a par­
lamenti csoportok között az in­
dulatokat és akadályozták a ko­
moly. építő munka megkezdését. 
Az ellentetek megszűnésével tehat 
a nehezén túl vagyunk, az ala­
pozás munkáját biztosítottnak 
tekinthetjük most mar semmi 
sem állhat útjába a teljes kon­
szolidáció megteremtésének Ami­
lyen higgadtságot, mérsékletet, 
falán önfeláldozást mutattak 
tagadhatatlanul a vezerek a most 
lezárt tárgyalások folyamán, olyan 
magatartást vár tőlük és köve 
tőiktől a további munkában is 
az ország, amely túlontúl meg­
elégelte mar a személyi és párt­
torzsalkodásokat és a maga érté­
keinek kielégítését joggal köve­
teli tőlük

A széles neprétegek pedig a kis­
emberek, hivatalnokok, alkalma­
zottak, kisiparosok, kiskereske­
dők, a falusi zsellérek végtelen 
tömegei pedig, akik előtt a kor­
mán v erőteljesen hangsúlyozta 
már demokratikus érzéseit, most 
bizonvára uj bizalommal néznek 
majd a kormány munkája elé, a 
melynek első eredményei valóban 
a kisemberek érdekeit védik.

A nemül birodalmi kiiIügyminiszter 
Kun Búin és társai kiadatásáról

Berlin, július 27. (M. T. I.) Ni 
nmns dr birodalmi külügyminisz­
ter a kővetkező kijelentést IMte 
a birodalmi gyűlésen Kim Béla 
ügvéről

Minthogy a tiiilugvi hivatal 
tudomást szerzett Kun Béla 
jelenlétéről, kénytelen volt 
beavatkozni és öt társaival 
eftyütt feltartoztatni. Amíg 
nálunk vannak, nem történ­
hetik semmi hajuk. Ma ki­
derül, liogy Kun Béla csak 
politikai bűntetteket követeti 
el, akkor átszállítjuk, ahova

akarja, ha azonban nem így 
van a dolog, akkor kiszol­
gáltatjuk .

Berlin, július 27. A magyar 
i kormány részéről bejelentett kurir 
j Kun Bélának és társainak kiszol- 
; gállalása ügyében eddig még nem 
j érkezett meg. \ kiszolgáltatási 
j kérdés rendezéséig Kun Béla és 

társai internálva maradnak Ab 
j ban az esetben, ha a német km 
I many nem adja ki Magyarország­

nak Kun Bélát és társait, mint 
kellemetlen idegeneket kiutasít 
ják NémetországbóI

Nagyatádi Szabó István 
átveszi a földmivdésüayi mmiszterséciet

Minden ellentét elsimult
Budapest, július 27. A nemzet- 

gyűlés holnap folytatja és befe­
jezi a kormány bemutatkozásáról 
megindult vitát.

Az egységes kormánvzóparl ki­
alakulásának és az uj kormány 
elrendezkedésének utolso mozza­
natai ma délelőtt zajlottak le a 
minisztertanácson, amely teleki/ 
Pál gróf miniszterelnök elnöklé­
sével délelőtt 10 órakor kezdő­
dött. A minisztertanács azokkal 
az elvi megállapodásokkal fog­
lalkozott. melyek a földbirtok- 
reform és a gábonarendelet dói­
déban a tegnapi négyes bizottsági 
tanácskozásokon létrejöttek ' és 
azokhoz hozzá járult Ezzel min 
den konkrét ellentét megszűnt é-, 
nagyatádi Szabó István még ezen 
a héten elfoglalja a földmi vetés- | 
ügyi, \fauer János pedig a köz- j 
élelmezési miniszterséget és Bubi- ■ 

I i t, mi n ............ ........... n-----------•wm*asttc

nek Gyula végképen átveszi a 
kereskedelmi tárca vezetését.

Az államtitkári állások hetölté 
sével egyelőre nem foglalkoznak 
és a régi államtitkárok még né­
hány hétig helyükön maradnak.

A főispán-kormánybiztosi kar­
ban csak kevés változás lesz.

Még ma összeül egy szflkebb- 
körü bizottság, amely kidolgozza 
a hirtokreform részleteit, illetőleg 
a tegnap megállapított alapelve- 
ket végig fogja vezetni az egész 
törvényjavaslaton. A munka, 
melyet ez a bizottság végez, tisz­
tán technikai természetű, mely a 
kérdés lényegére nem hat ki és 
igv a létrejött megegyezést már 
semmi tekintetben sem befolyá­
solhatja. Ez a szövegező munka 
ma vagy holnap teljesen elkészül 
ugv. hogv a két reformjavaslat 
még ezen e héten a pártok, az­
után a parlament elé kerülhet.

Sz orosz szm»!etkormámr kész 
a békekötésre

Wranojel tábornok ellenforradalmi csapatai­
nak sikerei

Varsó. íul 21 Az uj kormány 
julius 24-én mutatkozott be az 
országgyűlésen mint a nemzeti 
védelem kormánya A miniszter 
elnök kijelentette, hogy program­
ját néhány szóban foglalhatja 
össze, az állam megvédése., a há­
borít befejezése, az igazságos és 
tartós béke megteremtése A kor­
mány mindenkor hajlandó az 
igazságos, tartós, demokratikus 
békét 'megkötni, de semmiféle fe­
nyegetés sem kényszerítheti.

' Páris, jul. 27. (Magyar Távirati 
Iroda) Á Matin közlése szerint 
a szovjet-kormány az angol 
kormányhoz küldött jegyzé­
kében közölte azt a hajlan­
dóságát, hogy Londonban 
részt venne az entente kép­
viselőivel tartandó békekon­
ferencián, ennek azonban
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vegeinek, mint a felsőszíle- 
ziái francia csapatok felvál­
tására szolgáló hadsereg-

Marburg, jul. 27. Tegnap dél­
után lengyel szállító vonat érke­
zett ide. Ä Sächsische Landes 
Zeitung közlése szerint tisztek 
utaztak családostul, néhány vag­
yonban pedig puska és muníció 
volt. A marburgi pályaudvaron a 
vonat érkezésének hírére nagy 
csődület támadt és a nép tilta­
kozott a szállítmány továbbítása 
ellen. Több vaggon ajtaját feltör­
ték és a fegyvereket elhurcolták. 
A vonal addig marad Marburg 
közelében valamelyik állomáson, 
amig a birodalmi kormánytól 
utasítás nem érkezik.

Becs, jul.27.(M.T.I.) A Neue Freie 
Presse jelenti Gen/M/ Az F.c.ho 
de Paris a saint gennaini béke 
szerződés megszegésének mondja 
az orosz-osztrák szerződést, főké­
pen a szovjetkormánv nyilatko­
zata és a csapat- és munició- 
szállitás eltiltása miatt. A lap 
illetékes helyről arról értesül, 
hogv e miatt Ausztriától meg: 
vonják a hitelt és az élelmiszer­
szállítást.

Kon sí a n l i n ápo I y, julius 
27. Az A gence Ni n o n je­
lenti. hogy Wrangel tábor­
nok csapatai Krivaja-Ko- 
szában. Maximpol és Tnn- 
ganrog között partvaszáll­
tak. Novo-Nikol jcwsket el­
foglalták és 400 foglyot 
ejtettek. Wrangel tábornok 
Alexa ndrinov irányában 
támadást kezdett és 10OO 
foglyot ejtett. Egy vörös 
ezred átpártolt Wrangel 
tábornokhoz.

előzetes feltétele az lenne? 
hogy Wrangel tábornok ka­
pituláljon Követeli továbbá 
itz orosz meghatalmazottak 
sze m élyhizt on ságá n ak g «-
rantálá'sát. A jegyzék hozzá­
járni a lengyelekkel való 
fegyverszünethez. A szovjet- 
kormány csodálkozását fejezi 
ki a jegyzékben azon, hogy 
az angol kormány megsza­
kította a kereskedelmi ösz- 
szek öt t et és me gk ezdéséről
folytatott tárgyalást. 
Frankfurt, jul. 27. A Frankfurter 
Zeitung jelenti A megszállott 
területen levő francia csa­
patok amelyek Lengyelor­
szág segítségére mennek Né­
metországon keresztül, már 
mintegy tíz napja vannak 
Németországban és ngy sze-

Augusztus elsejére nérhaM 
a bojkott megszüntetése

Hollandiában pénzt és élelmi­
szert gyűjtenek Magyaror­

szág részére
Prága, julius 27. Mint a Hét 

Volk jelenti, az amsterdánu szak- 
szervezeti központ vezetőségében 
erős áramlat észlelhető a Magyar- 
ország elleni boikott. mielőbb 
megszüntetésére Ennek az áram. 
latnak erösbödése több külföld 
szervezet ilyen irányú állásfogla 
lásara vezethető vissza. Azt hi­
szik, hogv a bojkottot augusztus 
első napjaiban fogják megszün­
tetni.

Amsterdam, július 27. Hollan­
dia keresztény társadalma nagy 
segítő akciót tervez Magyarország 
részére. Élelmiszer- és pénzgyüj- 
tésl rendeznek, hogy ezzel adja 
nak választ a bojkott-mozgalomra 
és visszaállítsák Hollandia jóhir- 
nevét, melyet Fim men eljárása 
elhomályosított.

Minden menekült-bélyeg 
amelyet megveszel egy 

I könnycseppet szárit fel.

I
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Berinkey Dénes elbeszéli 
a proletárdiktatúra kitörésének történetét

A forradalmi miniszterelnök vallomása 
a népbiztosok bünpörében

Ä Székely Ifjak napja
Xz ünnepségek védnökei — 
V műsoros estéh programja

A Székelv Ifjak- napja, melyet Ju­
lius hú 31-én este magas nívójú mű­
soros estelivel vezetnek he és amely 
augusztus elsején délután nagyarányú 
népünnepéllyel záródik, impozáns 
méretekben bontakozik ki

A lelkes székely egyetemi és főis­
kolai hallgatókat a társadalom min 
den rétegében megértő szeretettel 
fogadták Hazafias ünnepségük fővéd- 
nökségét Hubert Ottó dr. kormány 
biztos-főispán. Szomjas Gusztáv kor 
mánybiztos-föispán Üarkó .lenő dr 
a Székely Társaság elnöke, dr. Hu­
bert Ottóné. Szomjas Gusztáváé, Frá 
tér Erzsébet és dr., Darkú Jenőné 
vállalták. Védnökök Balogh István, 
Baltazár Dezső dr.. Bernolák dr., Bo­
dor Jenő Bosznay Béla, Csanak Jó­
zsef. Dicsötfy József dr . Gvarmathy 
István. Ivánvi Béla, H. Kiss István 
dr. Lindenberger János dr., Márk 
Endre, Materny János. Révész Imre 
dr Rostás István, Székely Ferencz 
Szentkirályi Tivadar. Schindler De­
zső Tankó Béla dr., Törők Tibor 
Balogh Istvánué. dr Haendel Vil- 
rnosné, Kertész Istvánné, Konc/ 
Auréiné, Sass Béláné, Szentkirályi 
Tivadarné.

A 31-én este 8 órai kezdettel a 
Vígszínházban rendezendő műsoros 
estély programja : Ima . Róni. kath. 
vegycskar. Prolog: dr. Winkler Je­
nöné Rctteghy Margit. Zigeunerwei­
sen : Hegedűn játsza . ., kiséri Dai­
nty Berta Szavalat: dr. Dávid Géza. 
Ének . Hegyközszentimrei Gitta, zon- 
goián kiseri Jóna Kálmán dr. Zon­
goraszám Ben ke Antalné. Páros je­
lenet : játszák Thuróczy Gyula és T- 
Sínkó Gizi. Dalok játszák Fekete. 
Endre és Dankó Gyula székely egye­
temi hallgatók. Záróbeszéd K. Sálit 
ha István jogszigorló Himnusz Róni. 
kath. vegyeskar.

Jegyek a Menekültügyi Hivatalnál 
iSimo'nflv-u. le. 1. enu szombat dé­
lig minden délelőtt 11—1-ig kapha­
tók A -Székely Ifjak- napjának va­
sárnapi programját következő szá­
munkban ismertetjük

Az egyek! komunisták 
a bíróság előtt

Valóságos rnonstre-bünpör tár­
gyalását kezdte meg ma délelőtt 
a" debreczeni kir. törvényszék 
ötös tanácsa, Szuchányi Andor 
dr. törvényszéki biró elnöklésével. 
Egyek községnek a proletár-dikta­
túra idején szerepet vállalt lakosai 
állnak a bíróság előtt, összesen 
tizenhármán ; Kiss Ferenc, Torna 
József és Tóth Mihály gazdálko­
dók, a községi direktórium tagjai 
és Inc.ze Károly, Hadics Mátyás, 
Csepregi János, Engel Ignác, 
Zólyomi Mihály, Kovács Ferenc, 
Vadas József, Pázmán Ferenc, 
Mádi Imre és Stanyi József mun­
kástanácsi tagok és vörös örök 
a vádlottak.

A kir. ügyészség mindannyiu- 
kat kilenc rendbeli személyes 
szabadság megsértésének vétsé­
gével és három rendbeli zsarolás 
bűntettével vádolja. A vádirat 
szerint a kommunizmus alatt 
kilenc községi gazdát túszokként 
letartóztattak, azonkívül a községi 
takarékpénztárt kényszeritették, 
hogy a direktórium céljaira egyes 
összegeket utaljon ki.

A vádlottak az elnök kérdésére 
valamennyien kijelentették, hogy 
nem érzik magukat bűnösnek. A 
bíróság erre megkezdte a vádlot­
tak részletes kihallgalását. Kiss 
Ferenc és Torna József azzal vé­
dekeznek, hogy ők csak kényszer 
alatt vállaltak megbízatást és az­
után is csupán a rend fenntar­
tására és a zavargások megaka­
dályozására törekedtek.

A többi vádlott is hasonlóké­
pen védekezik.

Az Ítélet kihirdetése estére vár­
ható.

Budapesti tudósítónk jelenti A 
büntető törvényszék a népbizto­
sok bünpörében ma délelőtt foly­
tatta Berinkey Dénes volt minisz­
terelnök kihallgatását. Berinkey 
vallomásában a következőket 
adta elő

Március 19-én délután Vyx tit­
kára felhívott, hogy 20-án dél­
előtt 10 órakor Vyx feltétlenül 
beszélni akar Károlyival. Károlyi 
kérésére én is megjelentem ott 
jelen volt Vyx, azonkívül az an­
gol és olasz megbízottak. Az asz­
talon feküdt egy térkép, be le raj­
zolva a neutrális zóna. Böhm is 
eljött velünk, akivel mivel 
nem tudott franciául beszélni 
— én ismertettem a helyzetet. 
Mind a hárman teljesithetetlen- 
nek tartottuk Vyx követeléseit. 
Elhatároztuk, hogy még aznap 
minisztertanács elé visszük a 
dolgot. Vöt azt mondta hogy 
most már nem fegyverszüneti fel- 
teletekről van szó. hanem ez már 
a békekonferencia határozata, a 
határozat értelmében a románok 
még jobban előnyomulnak és a 
közigazgatást kiveszik a mugyar 
állam kezéből. A jegyzék elfoga­
dása tulajdonképen a területek­
ről való lemondás lett volna 
Vyx hozzátette, hogy a semleges 
zónában a magyar közigazgatás 
megmaradhat, de a katonaságnak 
egyszersmindenkorva vissza kell 
vonulnia. Vyx hangsúlyozta, hogy 
a követeléseket másnapra teljesí­
teni kell. itt most mar taktiká­
zásra nincs idő, ha azonban 
intézkedések nem törteimének, 
akkor a: enlente-mixsziók azon­
nal elutaznak Budapestről. Az 
élelmezés kritikán aluli volt 
zsirszállitmányt vártunk Fiúmé­
ból, az ententc-missziók elutazása 
az ország pusztulásával volt 
egyenlő.

A tanu ezután szünetet kért.
A szünet után Berinkey foly­

tatta Március 20-án miniszter- 
tanács volt, melyen elhatároztuk, 
hogy

a kormányt átadjuk egy 
tisztán szociálist« kor­

mánynak.
De úgy, hogy először a szocia­

lista minisztereknek másnap je­
lentést kell tenniök, vállalják-e a 
kormányt. Március 21-én újabb 
minisztertanács volt, melyen a 
Vyx-léle jegyzékre is megszöve­
geztük a választ. Elhatároztuk a 
kormány lemondását s hogy át­
adjuk a kormányt a szocialisták­
nak, de még nem tudtuk, hogy a 
munkástanács milyen álláspon­
tot foglal el. A minisztertanács 
alatt érkezett meg Kun fi: én kér­
dési intéztem hozzá, hogy mit 
mondanak a kormány átvállalá­
sához, mire Knnfi ismert ciniz­
musával a következőket vála­
szolta: I-A szocialista párt undor­
ral átveszi a kormányt.« Arról 
nem beszéli. Iwgy már megegyez­
tek a kommunistákkal.

Közben Vyx jegyzékére elküld­
tük a választ, majd elmentünk 
vacsorázni. Ezalatt érkezeti meg 
Pogány, aki Kunfival beszéli és 
Kunit megkért minket, hogy 
Pogány is velünk jöhessen. Tény­
leg, Pogány együtt vacsoráit ve­
lünk és feltűnt, hogy folyton tár­
gyal! Kunfival.

Vacsora után visszamentem a 
miniszterelnökségre és a sajtó 
irodán át mentem hivatali helyi­
ségembe

A sajtóirodában megpil­
lantottam azt a lemondó 
jegy /.éket, melyet Károlyi 
irt alá és a proklamáció! 

a néphez.
Érthetetlen volt előttem a do­

log. Ugyanakkor az Operából te­
lefonált a feleségein, hogy előadás 
közben azt beszélték, hogy Ká­
rolyi és Berinkey lemondtak es 
kitöri a proletárdiktatúra. Azonnal 
automobilba ültem es a felesé­
gemért menteni. Miközben visz- 
szajöttünk, találkoztam (iarami- 
val, aki kijelentette, hogy szó 
sincs róla és tényleg az utcán tel­
jes csend volt Ugyancsak talál­
koztam később Váry kir. lőügyész- 
szel. akitől arról értesültem, hogy 
a kommunistákat szabadon bo­
csátották. A feleségemmel fel­
mentem a miniszterelnökségre, 
ahol jelenvolt Károlyi is a lele- 
sé gével. A feleségem Károlyit 
elnök urnák szólította, mire Ka­
rolyi azt felelte :

.Már nem vagyok duók
Erre én szemrehányást tettem 

Károlyinak ha lemondott, mért 
nem értesített engem '

Honnan tudod, hogy le­
mondtam ' kérdezte Károlyi ' 

Láttam a lemondó kéziratot 
a sajtóirodában.

Károlyi indulatosan telelt
Az. nem a nyilvánosság lé­

gvár hadifoglyok első csoportja 
hosszas tengeri utazás után haza­
érkezett, a régen elhagyott Ma­
gyarországra. Amint értesülünk, 
azóta már egy másik csoport is 
megérkezett a messzi tengeren­
túlról, sajnos, még mindig nem a 
várt első nagy szállítmány, hanem 
megint egy kisebb csoport, össze­
sen 123 magyar fogoly, akik 150 
osztrák és mintegy 250 német 
fogollyal együtt tétték_ meg a 
nagy utat A foglyok köz.ött volt 
egy debreceni lakos is Acs Sán­
dor, a szatmári 5. gyalogezred 
zászlósa, aki néhány nappal ez­
előtt érkezett meg Debrecenbe.I Alkalmunk volt' beszélni a sok 
viszontagság után hazakerült ma­
gyar tiszttel, aki útjáról és a szi­
bériai viszonyokról a következő­
ket mondta el:

— Április 13-án indultunk el 
Vladivosztok kikötőjéből a Mount 
Vernon amerikai szállitógőzös fe­
délzetén, amely rajtunk magyar 
és német hadifoglyokon kívül 
mintegy 5000 csellel is hozott 
magával Európába. A hazautazást 
nekünk az amerikai kormány 
tette lehetővé; mink ugyanis már 
hónapok óta dolgoztunk a yladi- 
vosztoki kikötőben, amerikai csa- 
patszállitmányok kihajózásánál és 
hajórakományok kirakásánál. A 
munkában éppen úgy részt vél­
tünk mi tisztek, mint a legényt 
ség: nehéz munkánk jutalmakén- 
azután az amerikaiak hazahozlak 
bennünket.

Első állomásunk San Franciska 
volt. Itl igazán megható fogadta­
tásban volt részünk: a városban 
ugyanis mintegy ötezer magyar 
él, akik a legnagyobb szeretettel

tes intézkedés minden eshető­
ségre nézve.

I i-lszóli 1 ott. hogy sürgősen in 
tézkeiljem, hogy ez a lapokba 
ne kerüljön. Ekkor érkezett oda 
Herczeg Géza miniszteri tanácsos 
akit rögtön utasítottam, akadó 
Ivozza meg, hogy ez a lemondás 
a lapokban meg ne jelenjék, mire 
Herezeg elbámulva azt felelte 
hogy Karolyi maga rendelte el a 
lapukban való közlését. Mind­
azonáltal az újságoknál intézked­
tünk. de már késő volt, a közlést 
nem tudtuk megakadályozni.

Éjjel mind nagyobb tüntetések 
voltak a városban. Jelentéseket 
kaptunk lövöldözésekről és arról, 
hogy a rendőrség és a katonaság 
csatlakozott a kommunistákhoz 
és csak másnap olvastam az újsá­
gokban. hogy a munkástanács 
kimondta a proletárdiktatúrát 
Kunfi. amikor megkérdeztem, azt 
mondta, hogy ez nem orosz nun- 
táravaló proletárdiktatúra, hanem 
ez csak az entente jegyzékére való 
válasz akar lenni, hogy az ellen­
séget az országból kiverjük. Ká­
rolyi pedig azt mondta, hogy ez 
a diktatúra vsak átmeneti álla­
pul. amely leglüljebb két hétig 
tart.

Mi soha a kommunisták­
nak a hatalmat át nem 

adtuk.
Berinkey kihallgatását lapunk 

zártakor még nem fejezték be.

Száraz kolbász, pácolt pap­
rikás szalonna és cscmege- 
:: sajt különlegességek ::
CSIGE KÁLMÁN

üdvözöl lél: magyar honfitársaikat 
Hajónk körülbelül egy hétig állt 
a kikötőben; az egész idő alatt 
úgyszólván teljesen a városbeli 
magyarság vendégei voltunk, el­
halmoztak minket minden jóval, 
élelmiszerekkel, ruhaneművel stb 
Egv este még táncmulatságot is 
rendezlek a hajón, olt mulattak 
velünk együtt késő éjszakáig.

Innen a Panama-csatornán át 
Newport-Nows-ben átszállottunk 
az Antigone volt német, jelenleg 
amerikai szállilú-gőzösre. Julius 
10-én érkeztünk meg az antwer­
peni, majd a cauxhaveni kikö­
tőbe.

Innen vonalon utaztunk ál Né­
metországon. A németek minde­
nütt nagy szeretettel fogadtak 
minket. Több városban, Így pél 
dául Lipcsében is, zenekarral 
várták a vasútnál és kitűnő ellá­
tásban részesítedtek az egész utón 
Július 17-én értül: el a magyar 
határt, julius 18-án pedig Csóthot.

Érkezésünkről a magyar ható­
ságok — ugv látszik — nem kap­
lak értesítést, mert bizony nem 
igen vártak sehol. A csőt Ili tá­
borban csak egy napig marad­
tunk, miután a hajóutazást, amely 
alatt egyetlen egy ragályos meg­
betegedés sem fordult elő. közöt 
tünk vesztegzárnak számították 
és rögtön tovább indultunk haza­
felé.

Amennyire mi tudjuk, bizo­
nyos, hogy most már rövidesen 
az összes magyar hadifoglyok ha­
zaérkeznek Szibériából. Ameri­
kából ugyanis már elindult négy 
nayy szállilógözös a magyar fog­
lyokért. akikét egyszeri utón, va­
lamennyit el tudnak hozni ma­
gukkal.' A még Kelet-Szibéríában 
levő magyar foglyok száma kö

készült, az csak egy cluze-
tinom hentes-csemegeüz.lettben.
BaUhyunyi-iitca ti. szám

Hj<iv ílebveeeiii zászlós hazaérkezése 
* ;i kelet-sziliévia I ha<li fogságból

Rövidesen minden magyar hadifogoly hazajön
Nemrégen hírül adtuk, hogy a

legjobb minőségben 
készen és méret után

olcsón beszerezhetők.

Griinwald-cipőttzem
Sas-utca 4., Kölcsön$egély:ö~éplilet.
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rűlbeiöl 15 20.000, de legföljebb 
25,000 lehet, egy-egy hajó j>edig 
7 8<)00 embert is el tud hozni 
magával. Ezek szerint tehát n 
négy hajó valamennyi magyart cl 
fogja Jtozni a: európai kikő- 
tökbe

HÍREK.
— A Székelv Ifjak Napjá­

nak megrendezése végett Debre- 
c zen be érkeznek Budapestről szé­
kely egyetemi hallgatók. Mivel 
elszállásolásuk és ellátásuk nagy- 
nehézségekbe ütközik és nagy 
anyagi kiadással jár. ami a jóté"- 
koiiv eél rovására történnék, 
azért ezúton hívom fel azoknak 
a nemes emberbarátoknak és kü­
lönösen a gazda társadalomnak a 
figyelmét arra, hogy egy-egy szé­
kely ifjút az itt tartózkodásuk 
ideje alatt tégy nap) lakásra és 
ellátásra vegyenek magukhoz. 
Ezen nemes cselekedettel előse­
gítik a nagy hazafias célt. me­
lyért az ifjak fáradnak és kelle­
messé teszik a hazájukból és 
édes anyjuktól elszakadt honta­
lan ifjú véreink itt tartózkodá­
sát. Erre vonatkozólag jelentke­
zéseket kérek a vármegye főis­
pán i hivatalánál legkésőbb julius 
hu 20-ig. Szomjas Gusztáv, kor­
mán vbiz.tos-főispán.

Műegyetemi doktor. Kar­
dos Ferenc okleveles építész, 
műegyetemi tanársegéd, a napok­
ban megszerezte a műegyetemi 
doktorátust. A háború elöli rövid 
idővel létesített műegyetemi dok­
tori fokot még nagyon kevesen 
szerezték meg . ezek közé tartozik 
Kardos Ferenc, aki debreczeni 
születésű. Kardos Albert dr. fő- 
reáliskolai igazgató fia.

Kik vesznek vészt a la- 
kásankéten ? Huberth Ottó dr. 
kormánybiztos-főispán csütörtö­
kön délután érkezik vissza bu­
dapesti útjáról és első dolga lesz, 
hogy a pénteken délután f> órára 
tervezett lakásankétet összehívja. 
Az. ankétre, amelyen a lakásínség 
folytán előállott súlyos helyze­
ten kívül a Debrecenben fölállí­
tandó postaigazgatóság elhelyezé­
sét is megbeszélik, a következő­
ket hívta meg a főispán : a város 
részéről. Márk Endre udvari ta­
nácsos polgármestert, Csóka Samu 
főjegyzőt, Vargha Elemér dr. tb. 
főjegyzőt, Magoss György dr. tiszti 
főügyészt, Tóth Emil dr. tanács­
nokot, Rostás István főkapitányt, 
a városi elöljáróság vezetőjét. Szi­
lágyi Bálintot, a katonai ügyosz­
tály előadóját: a postn-igazgató- 
súgi kirendeltség részéről. Rákó- 
czy Mihály posta- és lávirda-iö- 
igazgatót, Soós Lajos min. tan. 
postaigazgatói ; u katonaság ré­
széről : Keil! Elemér ezredest, 
Somogyi Jenő százados lakásügyi 
előadót, Horváth Antal századost. 
Ezenkívül meghívta az ankéten 
való részvételre a főispán Dem- 
janovits Miklós, Böszörményi Béla 
dr. járásbirókat és Biró Jenői, a 
lakáshivatal vezetőjét.

— Névtelen leveleket nem 
vesz figyelembe a főispán. A 
főispáni hivatal fölhívja a város 
lakosságát, hogy az odaküldött 
levelekre ragasszanak bélyeget, 
mert gyakran érkeznek bélyeg­
nélküli levelek. Az ilyen leveleket 
a főispán! hivatal nem fogadja 
el. Egyben a közönség tudomá­
sára hozza a főispáni hivatal,

hogy a névtelen levelek írásától 
tartózkodjék, mert azokat nem 
veszi figyelembe

Haza-safl. R ó z s .< Margit I ü- 
1 öp Gyulával e hu "3N-án szerdán d 
u 2 órakor tartja v-kuYujet Ju/sv' 
kir hen eg.utca 4 alatt Minden kü­
lön értesítés helyeit

A dehree/eni Főidmunkás- 
szövetség mozgalma. A deb­
receni Földmunka «szövet ség tagjai 
körében mozgalmat indítottak 
aziránt, hogy a munkáltatók ne 
alkalmazzanak idegen munka­
erőt és csak debreceni földmun­
kásokat fogadjanak föl. A föld­
munkások kívánságait egv me­
morandumban foglalták, amelyet 
egv küldöttség Fíilep László el­
nök vezetésével vasárnap délelőtt 
nyújtott át a főispáni hivatalban, 
ahol Hubert dr. kormánybiztos­
főispán távollétében Fráter Iván 
dr. főispáni titkár fogadta a kül­
döttséget. A memorandumot a 
Gazdasági Egyesülethez intézték 
és lényege az. hogy a debreceni 
gazdák a jövőben csak olyan j 
földmunkásokat fogadjanak föl. I 
akik a szövetség által kiállított j
1 n u n ká sigazol vá nv 1 főim u l a tj a k.
A főispáni hivatal a memoran­
dumot átette Jóna Istvánhoz, a 
Gazdasági Egyesület elnökéhez.

— A polgári étkező ügye. 
Tudvalevőleg a polgári étkező a 
közellátási hivatal folyamatban 
lévő feloszlatásával gazdátlanná 
lett s tárgyalásokat kezdtek az- 
irányban, hogy a közalkalmazot­
tak beszerzési csoportja vegye át 
és tisztviselő-konyhát alakítson 
belőle. A tárgyalások eredmény­
űvel jártak s a ma délután össze­
ülő értekezlet fogja megállapítani 
az átvétel részleteit. Minthogy a 
konyha fönntartásába a Debre­
cenben tartózkodó menekültek és 
a helybeli magántisztviselők is 
be akarnak kapcsolódni, az érte­
kezleten részt vesznek a mene­
kültügyi kirendeltség és a ma­
gántisztviselők egyesületének meg­
bízottai is. Rajtuk kívül még né­
hány szakembert is meghívott a 
közellátási hivatal, hogy egyes 
szakkérdésekben föl világosi kasok­
kal szolgáljanak. Az értekezlet 
eredményével remélhetőleg végre 
révbe jut a polgári étkező sokat 
hánvtatott sajkája s a közel jö­
vőben már átadhatják rendelte­
tésének ezt a közérdekű és súlyo­
san nélkülözött intézményt.

A kényéi' sütés dijának 
megállapítása. Az. árvizsgáló 
bizottság De b re ezen város terü­
letére a házi kenyér sütés diját, 
melyet f. hó líi-tól átmenetileg 
80 fillérben állapitolt meg, julius 
hó 28-tól kezdődőleg 1 (egy) ko­
ronában állapítja meg. Az ársza­
bály kifüggesztendő. Az előző 
hirdetmény büntetendő rendel­
kezései érvényben maradnak. 
Debreczen, 1020 julius hó 20. 
Arvizsgáló Bizottság.

— Adományok és kedvezmé­
nyek a menekültek részére. Az 
Országos Menekültügyi Hivatni deb­
receni kirendeltségének telhivása 
kapcsán a helybeli szállodások és 
vendéglősök közül eddigelé az aláb­
biak ajánlottak fel kedvezményeket 
a békés otthonukból kitűzött, állásuk­
tól megfosztott s a szám kivetés ke­
serűségeit, nyomorúságait sinylö me­
nekülteknek : Az Arany Bika naponta
2 szobát ad 50 százalékos árban ; ebé­
det, amely áll levesből, főzelékből 
feltétellel és kenyérből, 19 korona 50 
fillérért, vacsorát, amely áll főzelék­
ből feltétellel és kenyérből, l.'i ko­
rona 50 fillérért. Debrecen szálloda 
és vendéglő ad naponta 1 szobát

szerinti elelme-zesnel .><3 
> t-dvermeint 3 s. v.nvly 

es Royaí-s. alloAik < - 
laponkint 1—1 in-

IugyeII, vtb 
2,1 százalék 
uek Központ: es Ho; 
vendéglők adnak nap 
gyen szobát s ö személynek «-nap 
szerinti étkezésnél 2a s..,. átok ked­
vezményt Daimonia« za 1 lód a ad na­
ponkint egy ingyen szobát I rohinr 
szálloda es vendéglő 10 személynek 
étlap szerinti étkezésnél 25 százalék 
kedvezményt s egy ingyen szobát A 
Margitfürdó bérlője délutánra szótő 
gözfürdöjegyet 6, uszodajegyet t ko­
rona kedvezményes árban, azonkívül 
iüu darab uszodajegyet ingyen bocsá­
tott rendelkezésre A nagy erdei fürdő 
gőzfürdőt. (>. kádfürdőt 8 koronáért, 
vagyis 50 százalék kedvezményes 
ttirdőjegyel ajánlott fel Farkas Gyula 
helybeli kertész es családja szép 
példáját nyújtva áldozatkés. «egének 
2194 korona készpénzt és egy kocsira 
való természetbeni adomány okát szol­
gáltatott lie. A menekültek a kedvez­
ményt vsak a Menekült Hivatal utal­
ványa alapján élvezhetik A felaján­
lási akció még folyamatban van. A 
• uszivü adakozók fogadjak ez utón is 
az Országos Menekültügyi Hivatal 
debreceni kirendeltségének köszö­
netét

— Eltűnt. Kun (Tábor 25 éves 
napszámos néhány nappal ezelőtt 
eltűnt pallagi lakásáról és azóta nem 
adott életjelt. A rendőrség keresi

A termeiéi közönség figyel­
mébe, Értesítem a város termelő 
lakosságút, hogy a 1787/1920. M E 
sz. rendelet 10. j-a értelmében, ha a 
gabonaátvevő közeg állal az átvétel­
ié megjelölt hely a legközelebbi vas 
úti állomáshoz 10 km -uél távolabb 
fekszik, a termelőnek a többlet kilo 
méter után térítésre van joga. Ennek 
nagyságát a rendeletben nyert felha­
talmazás alapján 10 km.-t meghaladó 
teljesítményekért kilóméterenkini és 
mázsánkéit 1 koronában állapítom 
meg. Debreczen. 1920 julius hó 27 
A polgármester helyett: Z ö 1 d tb 
tanácsnok.

— Ilá/.ass:igszérielgő tolvaj. 
Érdekes bűnügy foglalkoztál ja né­
hány nap óta a rendőrséget.
B a V c s a Vilma Késes-utca 22. sz. 
alatt lakó magánzóm) feljelentést 
lelt a rendőrségen Lukács Já­
nos, eddig meg nem állapitóll 
foglalkozású félti ellen, aki min­
den valószínűség szerint nem deb­
receni lakos, hanem csupán né­
hány napig «vendégszerepeit« itt. 
A feljelentés szerint Barcsa Vilma 
vgv-kél héttel ezelőtt a Kossuth- 
szállóban megismerkedett Lukács 
Jánossal, akivel hamarosan ösz- 
szebarálkozott. A férfi házassá­
got ígéri neki, többször meg is 
látogatta a lakásán. Julius 17-én 
azután a vőlegény, altiig Barcsa 
Vilma nem tartózkodott otthon 
álkulccsal behatolt a lakásba 
összeszedett oil mintegy 4000 ko­
rona értékű fehérneműi és kü­
lönböző ruhadarabot, azután pe­
dig zsákmányával egy ült eltávo­
zott. Azóta nem is jelentkezell 
kifosztott menyasszonyánál. A 
rendőrség megindította a nyo­
mozási, de a házasságszédelgő 
tolvaj úgy látszik megszö­
kött Debrecenből. A rendőrség 
országos körözéséi fogja elren­
delni.

— Olasz (ilvardi szulnmkalu-
pok 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választékban Frank Edénél, 
megyeház mellett.

Krepp-papirok mindenféle szili­
ben kaphatók óriási választékban 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság papirkereskedé- 
sében. Piac-u 31.

FrankSámlor-cőgnól, Piac-u 
42., kostám- és női ruha-szövetek, 
selymek, továbbá grenadinok, hat is 
tok olcsó árakban.

Női koslümök, felöltők, blou- 
sok és aljak a legolcsóbb árakban 
árusítja Frank Sándor, Piac-u. 42.

Legjobb cipőhét készít

DelHvewn sz, kir. varos uj 
ki« kt-zi térképé ka pits io Megetlös 
is kaiul or irodalmi es nyomdai 
r. I. kőin v kereskedesebeii. Ara 
k VU1.

I .eg rosszabb nyakkendőit 
. kit ak Kolosáé nvakkeodó- 
ImuetxMi, Rákóczi-utca 23

Világliirü tiynklls lile.xkata- 
p» K divatos formákban es színekben 
Frank Edénél, megyeház mellett

X tnntapfstt tőzsde. Értek 
papírok árfolyamai Magyar hitet 
ITc.j - 87. Osztrák hitel Aki -06. .tel 
;álogtwnk 484 ,87. l.exrámitolö

800, Hazai bank ölO 42. Magva: 
Óla- tói 01. Alt takarék HkX). Hun 
garia 18'90. Viktória 5430- 90. Salgd 
565ö 750. lianf-Danub. 15030 450. 
Rima AGO — is). Nasiei 14125 t-V 
(Tűkor 10,650. ITummi 2680 720. Adna 
Hi.tToO. Atlantira 4525. Közúti 1470 
isi. Délivasut 050 70. t-ovante 187. >. 
Államvasut 317."' -225. Trust '207 tv 
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szinhAz.
Vígszínház.

Szerdán Nenelöadás lel lielvárak 
kai. lgtoi diakok

(Tsulörtökön Thnroe/v pár Imesu 
fellépte, t arka«, szituim 

Pt nicken Névtelen asszony 
Szombaton Székely nap előadása 
Vasárnap Vlolso előadás, l .asz lő 

G\ óla buesu lellvple. Italig és 
mód.

— Tisza Karola búcsúja.
Tisza Karola rövid debree/.eni 
tartózkodása után tegnap este 
már el is búcsúzott a Vígszínház 
közönségétől, amely öl rövid itt 
léte alatt is oly igazán megsze 
lelte. A kitűnő primadonna a 
Szilül!» eimü szerepét játszotta 

el utoljára és az utolsó estén is 
ugyanaz maradt, akinek delire 
ezeni közönség megismerte és meg 
szere He ; jókedvű, lemperamenlu - 
mos, táneoslálm.széphaiigu prima 
donna. A közönség egész este lel­
kesen ünnepelte. z\ debreceni szí­
nészek mindent meglellek, hogy 
a búcsúzó művésznőnek méltó 
partnerei legyenek. (Tb )

A színházi Iroda hírei. M a 
n e |i v I ő adás f é 1 bel y á r a k 
k a I. A Vigszinbázban ma fél hely 
árakkal népelőndáslmn az Iglői diákok 
e. énekes diáktörténet kerül szilire 

A T h u r ó e z y |) á r b ti e s ti I e I 
1 é p I e. Gsülörtükön búcsúzik n nép­
szerű Tliuróczy Gyula és T. Sitiké) 
Gizi u Farkas színműben.

(Urkuszupaehok 11. Trükkök ben 
gazdag produkciókat mulatnak be a 
kiváló amerikai artisták, n második 
részben még fokozódnak az izgalmas 
jeleltelek. Bemutatja azUrania légy 
elővétel.

Sár és arany dráma ti felvonás 
ban ina utoljára mutálja be uz 
Apolló.

SPORT.
— A katonai atlétikai baj­

nokság. A körlet katonái atlé­
tikai bajnoksági viadalt, amely­
ről már íiirt adtunk, nem a D. ív. 
A. S. E.-pályán, hanem a D. T. 17 
nagyerdei sport-telepén tartják 
meg. A modern sexthatlon el­
marad, helyette a legtöbb pont- 
számot elérő versenyzőket di 
zák.

Iijaz

Az M. T. K. vasárnap Nyíregy­
házán mérkőzött a Ny. T. V. E.-vel 
és 4:2 arányban győzőit, i Félidő 3:2 )

cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

Autogén hegesztések,
Mén mztoaoi mlatiiasti. golyós CMámli minta mertlta.
QaxdaeAgi gépalkatrészek Állandóan raktAron.

líértesy Testvérek
Debrecen, Hatwan-utca 53.
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IrU IVÁNVI ÓDON 114 
Anyagi helytelenek e nviH he- 

vallásához Kanul kiss#1 famarul, 
tartózkodva mosolygott 'eront 
fellázította e mosoly, mert sze- 
ryenkezésnek vette. Mi van ab­
ban szégyenletes, hogy az ember 
szegény! Hiszen a becsületes, dol­
gos szegénységnek is megvan a 
maga büszkesége \ eront ellent­
mondásra ingerelte az.amit kanul 
arckifejezésé bői magyarázott ki.

~ Ahogy én Zányit ismerem, 
tudom, hogy le tud mondani 
akármilyen vagyonról, hogy Esz 
tikét bírhassa. Szívesen lesz sze 
génv gróf. . hogy boldog ember 
lehessen. Ls Esztike azzá lógja 
tenni" Zárni pedig eléggé férfi 
arra. hogy' e boldogságért meg­
küzdjön az élettel.

Kanul az életküzdelem roman­
tikus fölfogását következtette Ve­
rőn szavaiból. Amit ő e küzdés 
természete felől tapasztalt, az 
meghazudtolt minden romanti­
kát Hol sáros, hol poros, de 
mindig meglehetős piszkos vo 1 
biz' e küzdés. Most o mondott
ellent . . , .

_Oh. nemcsak a boldogság
ért, de magáért a puszta életért 
is meg kell küzdeni, ha az em­
ber szegény Csakhogy a szegény­
ség gyakran azzá válik a küzdőre, 
amive a sáros talaj vívóra nezve, 
alkalommá arra. hogy egyensú­
lyát épp egv elhatározó percben 
veszítse el.

Aztán, mintha ban la na e thema, 
másra vitte a szót

_\z eljegyzés után Esztikének
nagyanyjához kell utaznia A szc- 
»énv nagymama erősen hányái­
nk.'Valakinek mellette kell lenni, 
rm most nem hagyhatom el a 
hivatalom. Laci ezrede meg hol­
nap indul a nagy gyakorlatra Kö­
zülünk csak Esztike mehet ej. 
Kérni akartam önt. kísérje el ot 
még erre az egy útra. kelek, a 
nagymama nem soká viszi már. 
Ilyen állapotban nem lehet ot 
jelégének gondjaira bízni Menje­
nek le, kérem, Esztikével s ha a 
dolog válságosra fordul, értesítse­
nek majd II,

Mikor Verőn Kanuthoz indult, 
el ‘volt határozva, hogy a háztól 
való eltávozását bejelenti neki. 
\nját még a Riviéráról értesítette, 
hogy a szobát tartsa készen sza­
mára. De Kanul kérését tehetlen
volt neki megtagadni Verőn sze­
rette a nagvmamat, aki úgy ban 
vele, mintha ő is egy lenne az 
unokái közül. Kész volt lemenni 
Mármarós-Keszibe. de onnan nem 
akart többé ide visszatérni.

Értesítés.
Van szerencsém tisztelettel értesí­

teni, hogy
fűszer és gyarmatáru 

üzletemet
Arán' dános-utca 8. szám alól 
Széchenyi-utca 8. szám alá he­
lyeztem át. Cégem ezután

FlDHilil És ÉSZTÉ® cei alatt
továbbra is a legszolidabb kiszolgá­
lás mellett fogja L vevőinket ki­
elégíteni. Szives pártfogást kér
FRIEDMANN és ASZTALOS
fúszernagykereskedok Szécbenyl-n. 6.
ezelőtt Friedmann Simon cég-

részlete* ismertetése és magyarázata 

írták :

Horváth István fiaim tales
az OMKt titkára. v h államtitkár

Ara K 24*20.
Kapható Hefledüs es Sándor i t 
konv\kiadóhivatalában 1

1 APRÓ HIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korong-° 
’ k°r V^r^^^C^e^t10srak kétszeresen szíhatnak.

Saját főzésű 90°o
kitűnő minőségű

házi szinszappan
kapható nagyban es kicsinyben

KUPFER IGNÁTZ
füszernagykereskedéseben

Bádogos-utca *2.

POST ft.

Állandó
osmeretségét keresi kö­
zépkorú úriember füg­
getlen hölgynek nemet, 
francia nyelv beszélők 
előnyben részesülnek 
Leveleket Legényem- 

her jeligére kiadóba 
kérek

Malom és Itaitónlihevederek. 
ii ktuMkok siKr
Wiener Adolfnál

K.o8sntli-ntca z 7 ■ nzAm

is

Filozófiai írók Tára
megjelent kötetei

I kötet Desksides. Érteke­
zés az értelem helyes hasz- 
nála Iának módszeréről K
II kötet Schopenhauer a
halálról, a faj eredete K
III kötet Hurae. vizsgáló- 
dás az emberi értelemről K 
IV. kötet Tainc. Francia- 
ország klasszikus filozófu­
sai a XIX. században ...KI
VIII. kötet Kant prolego-
menái ............................... KI
IX. kötet Kant, A tiszta ész
kritikája.............................. Ka
X kötet Platon vál. müvei
I. kötet...............................Ki
XI. kötet Platon vál. müvei
II. kötet ..........................KI
XII kötet Diderot vál íilo- _
zófiai müvei I. kötet KI
XIII kötet Diderot vál
filozófiai müvei II . . . K ■
XIV kötet Schopenhauer, 
az akarat szabadságáról K
XIX. kötet Schwegler A böl- 
cselei története ...... K
XX. kötet Leroniz. Érteke-
zések.................................. K
XXL kötet. Berkeley. Három 
párbeszéd Hylas és Philo- 
nons között .....................K
XXII kötet Platon vál. mü­
vei III. kötet.................. K
XXIII kötet Nietzsche A
tragédia eredete K
XXIV. kötet Morus. Utópia K
XXV. kötet. Paskal. Gondo­
latok K
XXVI kötet Condillac, Ér- _ 
tekezés az érzetekről . K 
XXVIII kötet Aristoteles.
A létekről.........................K
XXIX. kötet Spinoza estbe- 
tikija..................................K
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Kaphatók Hegedűs es Sándor 
irodalmi és nyomdai részvénytár 

saság könyvkiadóhivatalában

V é T e u.
Figyelem I

Ócska bútort legmaga 
sabb árban veszek. Gom 
bős asztalos. Csapó-utca : 
17. szám.

ócska ólmot 
tisztított állapotban bár- i 
mily mennyiségben HO 
kgtól veszünk. — Cim a 
kiadóban.

Romlott
tengerit bármilyen menv- 
nviseghen veszek Cim a 
kiadóban

HUflOÁS.

Gordonka
kitűnő hangú eladó Er 
tekezhetni e lap kiadó- 
hivatalában

G fuvola
jutányos áron eladó. Mé­
li usz-tér 5.

Kitűnő minőségű. iő 
erős. barna es sötétkék

vászon ruhák
150 koronáért

kaphatók.
Finom hímzett te­
her hattszt lean' 
ruhák mélyen leszál­

lított árban

G
ór. Hegedüsnc

yermek-
divatházában

Slmonffy-11. 2. sz.

Eladó
2 nagv Meidlinger-kalvha 
teljesen jókarban. Alkal­
mas gväri, pénzintézeti, 
vendéglői vagy más na­
gyobb helyiség fűtésére 
Füthető fával vagy szén­
nel Megtekinthető a ki- 
adóhivatalban.

Egy
kitűnő zongora és egy 
íróasztal eladó Csapó-u. 
35. balra az udvarban

Egy
ebédlő bútor berendezés 
azonnal eladó — Fim a 
kiadóban

KBftBSbET.
Izraelita

úri családhoz nevelőnő 
aki 1 Il ik polgárista fia­
mat és leányomat vizs­
gára előkészítené, felvé­
tetik. Lindenfcld József 
Pocsaj. Biharmegve. _

Droguista segéd 
felvétetik nagyobb vi­
déki városban. Személyes 
ajánlkozás kéretik Bika 
szállodába -Érdeklődni 
Portásnál 29-én csütörtö­
kön d. e. 11 órától d u 
Eig._____________ __

Jó házból
I való leány pénztáros kis 
asszonynak és szakkép 
z.ett fűszer és gyarmatáru 
segéd valamint jó házból 
való fiú tanulónak azon­
nalin felvétetik Fried 

mann és Asztalos füszci 
nagykereskedők Széclie 
nyi-utca 6.

Elegáns
női kivágott cipő 40-es 
teljesen uj 700 koronáért 
eladó. Cim a kiadóban. 
Ugyanott egy mindenes 
leány felvétetik.

Bútorozott
szobát keresek Cim a 
kiadóban

Gróf Mirhac*ti és Zongor
iánk-, gabona- és tőzsde 
bizományi irodája 
Hágszlnbáz-utca 20. 
Telelőn: József 815.

Elfogad megbízásokat a kereskedelem 
minden szakába vágó ügyletek le- 
bonyolítására. — Értékpapír**, 
külföldi pénznemek vétele évadát«

VBOYB3
FII veszett

24-én szombat este a 
Vígszínháztól Péterfia- 

i utcán át a Komlóssy-utig 
egv női aranv nyakkendő 

1 tűi Miután 'tulajdonásá 
. nak ez kedves emlék volt. 
1 a becsületes megtaláló 
magas jutalomban része­
sül. ha azt kiadóhivata­
lunkban beszolgáltatja

Kovács József
fuvarozáni vállalata
elvállal áru és bármilyen 
luvarozást stráffal és szekér­
rel. Személyszállítást hintó- 
val helyben és vidékre.

Iroda CsapÓ-U. 8. SZ.

fin- fis Élsitrlaiiló ifilielt
Hniiyedl-utoa 18. »*•
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállás 
mellett elkészítek

KOHN MÓR.
äew —_ pala, betoucsö- UlpSZ) vek, cementla­
pok, portlftnd- és román-ce­
ment kapható Mindennemű 
betonmunka és palafedés 
készítését jutányosán vállaljuk
Singer és Társa

Vár-utca 7.

Táncz-
darabok

Kovács- és hatánsKenat, 
akáomfltét, 

román-cemeatei, tflillát

Női és férfi kalapok 
újjáalakítása

Piac-utca 9. sz.
Városi es allami tisztviselők 

előnyárban részesülnek.

'vaggontételbcn és métermázsánként
oo azonnali szállításra ajánlok, oo

Polyánszky Oreszt
tűzifa és szénkereskedó, Szohoszlai- 
ooo ut 1 Miklós-utca végén, ooo

öidéhi rendelést is estólöh,

Mosó- és pipere-

szappanok,
ostorok, ostornyelek, 
cipőkrémek gyári áron

Franknál
Csapó-u. II. szám.

Jaj mamám ! de száraz a 
torkom Trccstcp K 13.20
Ha járom kopogón. Fox­
trott  K 11.—
Megjött a gyors’ —
Jazz ............. K 13.20
Van nekem egy tucat.
Ragtiina.............K 11.—
Mackóm T'j amerikai 
tánc. Foxtrott K 11.—
Tvüh! de ritka Two
Step....................K 13.20
Egy elsőrangú tánc. —
Tánc kettős. K 13.20
Bent a szivem m é- 
1 y e n K 16.50
Bal után — Dal- 
ke r i n g ö K 13.20
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